



广东“双喜”

打造中国喜文化第一品牌

广东双喜 喜传天下 人人欢喜

# 平潭大開發 優惠超特區

## 國務院批准發展規劃 加強兩岸合作

據中新社20日電 福建平潭綜合實驗區管委會20日透露，國務院正式批准《平潭綜合實驗區總體發展規劃》。《規劃》同意平潭實施全島開放。《規劃》獲批後，中國第五大島平潭將在諸多政策層面上享受比經濟特區更加特殊、優惠的政策。分析指，距離台灣本島最近的平潭將由此迎來重大發展機遇。

《平潭綜合實驗區總體發展規劃》去年7月由福建省政府向國務院呈報。該《規劃》的規劃期限為2009年至2030年，中央將在通關模式、財稅支持、投資准入、金融保險、對台合作、土地配套等方面賦予實驗區特殊優惠政策。

### 建百萬人口海島城市

其中，五大產業被賦予重點發展的使命，包括：高新技術產業、商貿加工、海洋產業、旅遊養生和現代服務業。以高新科技和現代服務業為主導，將形成兩岸合作產業體系，建成商務文教、港口經貿、旅遊休閒等功能區，發展各項配套設施，使平潭在2030年前形成人口規模達100萬人的現代化的海島城市。《規劃》亦表明，平潭最終將建成交通便捷、配套設施先進、生態良好、生活舒適的兩岸人民共同家園和生態宜居島。

### 18條對台優惠政策

今年3月，平潭的開放開發列入國家「十二五」規劃綱要；4月，《海峽西岸經濟區發展規劃》重點闡述建設兩岸合作的平潭綜合實驗區。6月，平潭更提出18條支持台胞到平潭創業發展的優惠政策，涉及財稅、用地用海、人才引進、文教醫療等方面。本月底前，「海峽號」高速客滾船將首航台灣台中，正式開通大陸離台灣本島最近的海上航線。

平潭機遇引來台商的關注。目前，由台灣協力集團投資73億元建設的協力科技園已開建；即將投產以生產液晶面板



國務院正式批准《平潭綜合實驗區總體發展規劃》，平潭將迎來重大發展機遇。圖為平潭海峽大橋。資料圖片

為主的冠捷工業園引來上下游配套產業10家企業；中華電信「智慧平潭」建設首期投資將達15億元；總投資50億元的榕盛工業園業已簽約。

### 與福清、長樂聯動發展

福清港口經濟與高新產業基礎，以及長樂的國際機場與產業規模，均使得平潭與兩地的聯動具有必要性。此外，福州大都市區建設為福建省重點推動的發展戰略，促進福州與平潭的區域互動融合，亦成加快構建福州大都市區的重大舉措。

本月，福州市政府和平潭綜合實驗區管委會簽訂了合作框架協議。福州市明確提出並着力推動「全力支持和融入平潭開放開發」，拓展平潭綜合實驗區發展空間和腹地，推動福清、長樂等周邊地區與平潭的聯動發展，最大程度爭取優惠政策對福州的輻射。

### 全國文聯作協大會明舉行

據新華社20日電 中國文聯第九次全國代表大會、中國作協第八次全國代表大會將於22日至25日在北京舉行。

來自中國文聯54個團體會員和包括香港特別行政區、澳門特別行政區在內的全國各省區、各民族、各藝術門類的1545名代表，以及來自台灣地區和海外的29名特邀嘉賓將出席本次文代會。來自包括香港、澳門和台灣在內的全國39個代表團的977名代表將出席第八次作代會，11位在台灣地區及海外華人華僑中享有聲望的華人作家將列席會議。

### 粵5年內普及15年教育



廣東計劃於未來5年內普及學前到高中的15年教育。圖為廣州市華僑小學的學生們在荔枝灣畔的轉文塔祈願。資料圖片

香港文匯報訊(記者 顧一丹 廣州報道)廣東省日前印發教育發展的「十二五」規劃，其中提出的在未來五年，普及學前到高中的15年教育。根據規劃，未來五年廣東將擴大普惠性學前教育資源，逐步把學前教育納入基本公共服務範疇。

廣東省計劃到2015年，全省在園幼兒達到290萬人，學前教育毛入園率達到90%，其中珠江三角洲發達地區達到95%。在義務教育方面，規劃的目標是，到2015年，力爭全省實現義務教育階段適齡兒童少年入學機會均等，非戶籍常住人口子女和適齡殘疾兒童少年同步平等接受義務教育，9年義務教育鞏固率達到93%；各縣(市、區)全面普及高中階段教育，全省高中階段毛入學率達到90%以上。

### 深貨車三次碾壓女子亡

香港文匯報訊 19日上午11時，深圳羅湖區草埔立交附近發生一起慘劇，一名身穿紅衣的女子從布吉客運站出來，在門口喝飲料時，被一輛急速倒車而來的貨車從背後撞倒，隨後貨車司機再前進和倒車，將該女子碾亡，客運站門口的視頻監控清晰地拍下了整個過程。

目擊者劉先生稱，「貨車司機和副駕駛都是20多歲的年輕男子，事發之後他們打開車門下來查看情況，隨後120趕到，證實女子已當場死亡。門口的物業公司保安控制住司機，不許其離開現場，隨後趕到的交警將司機帶回交警隊處理。」小區物業經理劉先生則反映，這輛貨車是進入小區拉電子秤的。「是否故意碾壓目前還不太清楚。」目前羅湖交警隊正在對車禍經過做進一步調查。

### 在京居住人口 納入統一管理

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)北京警方發佈消息稱，將用2-3年時間，建成覆蓋全市的人口服務管理體系。按照居住地管理原則，將戶籍、非戶籍、境外人員等在北京居住的人員統一納入一個人口管理系統。據警方相關負責人介紹，人口管理全覆蓋體系可將很多信息資源進行整合，政府部門可實時掌握某個地區的人員變化、流動趨勢，以便提供有針對性的服務。同時，該體系可幫助公安機關加強治安、刑事案件的破獲。

# 李克強：資助防愛滋民間組織



李克強在北京市考察防愛滋病工作。新華社

據中新社北京20日電 中共中央政治局常委、國務院副總理、國務院防治艾滋病工作委員會主任李克強在此間強調，要堅持依法、科學、全面、有序防治愛滋病，着力提高愛滋病人的醫療救治水平，提高愛滋病人的生活救助、權益保護水平。

李克強18日主持召開國務院防治艾滋病工作委員會全體會議，並到

北京市考察調研愛滋病防治情況。會議聽取了衛生部關於當前中國愛滋病防治工作情況及下一階段工作的匯報，審議通過了《中國遏制與防治艾滋病行動計劃(2011-2015年)》。

李克強提出，打好防治愛滋病攻堅戰，一是要健全防控網絡，擴大防控覆蓋面，今後5年，把高危險人群有效干預措施覆蓋率提高到90%

以上。對從事愛滋病防治的民間組織，政府要給予經費和條件等方面的支持，以更好地發揮它們的獨特作用。二是要着力提高愛滋病人的醫療救治水平，對機會性感染病人的治療費用通過醫療救助給予解決，以降低病死率。三是要保證一線藥物的供應，加快攻關步伐，抓緊研製質優價廉的二線藥物。同時，還要提高愛滋病人的生活救助、權益保護水平，將符合條件的患者納入最低生活保障，切實消除在就醫、就業、入學等方面對他們的歧視，這是撫慰愛滋病人心理創傷最有效的良藥。

# 空客亞洲首個物流中心落戶濱海

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道，18日，空客(天津)物流中心和斯耐森航空結構(天津)有限公司同時在濱海啟用。其中，空客(天津)物流中心是空客在亞洲地區設立的首個物流中心，斯耐森主要裝配和測試飛機上的機翼縫翼，為空客A320進行配套。

據了解，空客(天津)物流中心位於天津空港經濟區綜合保稅區內，其全新的建築設施在設計理念和功能上與歐洲專業化航空物流中心非常相似。該中心的主要功能是為了優化空客公司及其母公司歐洲宇航防務集團在中國現有及

未來工業合作項目的物流及運輸管理，統一協調這些工業合作項目所涉及的進出境貨物的運輸和物流管理，從而降低成本，提高效率。



中外嘉賓為空客(天津)物流中心剪綵。

# 新項目助濱海年增30億產值

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道，16日，中鐵二十二局天津大廈項目在濱海新區塘沽海洋高新區奠基，該項目建成後將為濱海新區每年帶來30億元的新增產值和1億元的稅收。

據了解，中鐵二十二局集團隸屬於世界500強中國鐵建股份有限公司，是集高鐵、地鐵、橋樑、隧道、水利、電力、市政等為一體的大型綜合性建築施工企業。此次投建的天津大廈項目總投資2億元，佔地5556平方米，建築面積27779平方米，建築

高度99.4米，地上22層，地下2層，項目建成後將為濱海新區每年帶來30億元的新增產值和1億元的稅收。

今年以來，塘沽海洋高新區利用京秦高鐵濱海站建設的帶動作用和濱海新區核心區與北塘區域的金融、商業、商務、會展的溢出效應，加大招商引資力度，積極引入總部經濟、現代都市產業、新興商業類重大項目，聚集發展後勁。目前，僅中鐵二十二局天津大廈項目周邊就有10多個重大項目落戶並陸續進入開工建設階段。

# 公租房遇冷 穗擬降低門檻



內地多個城市公租房上市遇冷。廣州擬降低准入門檻。香港文匯報廣州傳真

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)由於申請門檻相對較高，致使部分內地城市近期上市的公租房並無出現預期的火爆申請場面。廣州市住房保障辦日前則透露，穗正在制定的公租房管理辦法，擬降低公租房准入門檻，公租房的候輪時間有望參照香港模式，控制在3年左右。

合富輝煌市場研究部最新發佈的《廣州市保障房供應預測報告》顯示，結合當前建設進度及穗相關部門公佈的數據，預計2012年將有3萬多套保障房供應市場，2013—2014年預計近9萬套。報告顯示，2011年穗已推出、在建項目以及規劃未建的保障房總量達15萬套左右(其中包括租賃補貼的保

障方式)。按照保障房的類型，租賃型的公租房和廉租房佔據半壁江山，而經適房的數量緊隨其後，佔20%。

據透露，廣州的公租房管理辦法目前正進入了制定的最後衝刺階段，經相關程序後將公佈實施。廣州市住房保障有關人士指，為避免內地部分城市公租房上市出現的遇冷問題，廣州擬降低公租房准入門檻，只要符合收入、資產、住房等准入條件，外來人員交足一年社保或可申請廣州公租房。且自有產權住房的家庭也可申請公租房。不過自有產權房子的價值也會計算到資產額中，資產額要達標才有資格申請。